
Berchtesgaden – památky  

 Přímo pod městem se dere dravá říčka vzniklá spojením Königsseer Ache a Ramsauer Ache.

 

 

Historickým centrem městečka je náměstí Markplatz , které ohraničuje dlouhý dům 

s podloubím, zámek a kostel sv. Petra a Jana 



Trhové náměstí – Marktplatz  je centrem obchodů a společenských akcí. V roce 1558 byla v 

polovině náměstí umístěna  fontána Marktplatz Brunnen a rychle se proměnila v populární 

místo setkávání. V roce 1677 byla ke kašině přidána mramorová mísa a socha lva, která je 

symbolem rodiny Wittelsbachů. Krásná kašna byla renovována v roce 1860 dary od krále 

Ludvíka I. na počest 50. výročí Berchtesgadenu oficiálně připojeného k Bavorsku. 

 

 



Vidíme zde i žlutý dům se zelenými okenicemi, hostinec Gasthof Neuhaus, který byl postaven 

jako klášterní hostinec.  

 

 Velice krásná je ikonická věž domu Jeleního domu Hirschenhaus. Budova byla původně 

postavena obchodníkem a vydavatelem Georgem Labermairem v roce 1594.  

 

 

 



  

 



Na domě jsou krásné nástěnné malby ohledně Maximiliána Bavorského. Ale nejkrásnější 

nástěnné malby v Berchtesgadenu se nacházejí na zadní straně domu. Nazývají se opičí 

fasáda. Nástěnná malba byla namalována v roce 1610 a je považována za nejstarší 

nástěnnou malbu Lüftlmalere v Bavorsku. Na rozdíl od jiných nástěnných maleb ukazuje 

každodenní život  místo náboženských scén. Říká se, že klient odmítl zaplatit umělci za malby 

– no a lidské tváře se změnily v opičí. 

 

 

Pod nástěnnou malbou je fontána matky a dítěte - matka vylévá vědro s vodou, zatímco 

skákající ryba na druhém konci vodu vypouští. 

 



Každý pátek se zde koná místní trh zemědělců, kteří zde prodávají četné kulinářské speciality, 

regionální, zemědělské produkty, čerstvé ovoce a zeleninu, uzené rybí výrobky a řemeslné 

výrobky. Každé  pondělí od června do září zde koncertuje skupina Oompah. Velice krásný je 

zde advent. 

 Z tržního náměstí na MarktStraße  

 

Na této pěší zóna najdeme pouze místní autentické obchody – například firmu Franz 

Stangassinger Lederhosen  která se specializuje na ruční výrobu tradičního bavorského 

oblečení.  

 

 Dalším skvělým místem je Bier Adam  -  nejstarší pivní sál ve městě z roku 1546.  



   

Na konci ulice je unikátní fontána Well Ducats – osel zde současně pije a plive vodu.

 Vedle pivnice Adam sejdeme  po cestě až k Solným útesům – Soleleitungssteg.  Vede sem 



dřevěný chodník a nabízí od roku 1800 nejlepší výhled na staré město.Je to  populární místo 

pro večerní procházky. 

Dalším místem Berchtesgadenu  je Náměstí vánočních střelců - je pojmenované podle místní 

vánoční stráže 

 



Od středověku si místní střelci během vánoc oblékají tradiční kroj a střílí ze svých černých 

zbraní Handböller do vzduchu. Je zde 17 regionálních klubů s více než 1000 aktivních členů, 

kteří dodnes tuto tradici dodržují. 

Na náměstí najdete obchod  Dollinger Tracht a zámeckou kavárnu Cafe Forester. Kavárna 

byla otevřena v roce 1873 a má skvělé dezerty a dorty. Vedle kavárny je obrovský hotel 

Edelweiss  

 Vedle náměstí Market Square je Královský palác – bývalý klášter Augustiánů, který se 

nachází na náměstí Schlossplatz  

 Je to jedno z nejhezčích náměstí v Bavorských Alpách. Na náměstí vedou dva vstupy. Nad 

jedním vstupním obloukem se nachází sluneční hodiny a sedm erbů. Tento vstup slouží 

pouze pro pěší. 

 



 



Na náměstí se nachází kašna korunního prince Ruprechta, postavená v roce 1960 

připomínající 150 let, kdy byl Berchtesgaden součástí Bavorska. 

 

Zámek je vlastně románský klášter z roku 1200. Uvnitř se nachází galerie, která ukrývá 

jedinečnou sbírku soch z 16. A 17. století v jižním Bavorsku. Krásná je také gotická hala 



kláštera z roku 1300  

 

Bavorská královská rodina Wittelsbachů. začala využívat komplex v roce 1810. V roce 1923 si 

zde korunní princ Rupprecht z Bavorska vytvořil krásné bydlení pro svou rodinu. A protože 

princ velice rád lovil, je mnoho místností zámku naplněno obrovskými loveckými trofejemi. 

 Prohlídka s průvodcem vás provede skrz 30 pokojů z celkových 214 pokojů paláce. 

Dominantou náměstí je klášterní, původně románský kostel  sv. Petra a Jana postavený 

augustiniánskými mnichy v 12. stolet .Kostel je po přestavbách během staletí z větší části 

gotický. 

 



Věže byly postavené v novorománském slohu v roce 1866 na místě původních zničených. 

 

 

 



Jednu část náměstí tvoří podloubí s arkádami, které jsou zdobené freskami od Josefa Hengge 

z let 1929 a 1952 jako vzpomínka na padlé vojáky z obou světových válek.

 

Na sousedním radničním náměstí Rathausplatz se nachází radnice a kostel St. Andreas  

postavený v roce 1700. Dosud se zachoval ve své původní podobě. 

 



 

 

 



 

 

 Když bychom se vydali uprostřed města směrem do kopce , velice rychle dojdeme k velké 

vinici. Zde stojí kaplička a nabízí se zde úžasný výhled na krajinu pro fotografování hory 

Watzmann. 

A trocha zajímavostí  

v Berchtesgadenu  se nachází první německá vila (r. 1892), jejíž kostra byla vyrobena z 

ocelových prefabrikátů 

 je pohřben nejstarší obyvatel města, který se dožil úctyhodných 117 let 

 na pěší zóně najdeme nejstarší jiho-německou fresku (r. 1610), a to na domě z roku 1594 

 můžete zde okoštovat a zakoupit produkty nejstarší německé hořcové palírny Grassl  

zdejší  solný důl je nejstarším (od roku 1517) fungujícím dolem v celém Německu   

 



 


